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 وعمق ظاهريست كب شيضر يريش اندازه گيارآزماكدستور

  
  شيهدف آزما

  يع با استفاده از عمق ظاهريا مايجسم شفاف  يك ستكب شيضر يرياندازه گ 
  ظرف شيشه ايميكروسكوپ، تيغه متوازي السطوح، :  شيل آزمايوسا
  شيآزما يتئور

سرعت پرتوهاي نور در اجسام مختلف متفاوت از سرعت نود در محيط خلا است، كه اين امر به علت ساختار ماده اي است كه 
  :ي ساختاري مواد را به نام ضريب شكست جسم مي شناسيم و مقدار آن برابر است بااين ويژگ. نور در آن منتشر مي شود
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  .به ترتيب سرعت نور در محيط اول و دوم است 2vو 1vكه در آن 
  يظاهرع با استفاده از عمق يا مايجسم شفاف  يكست كب شيضر يرياندازه گ

يك تكه كاغذ را برروي شيشه ميكروسكوپ قرار دهيد و ميكروسكوپ را به گونه اي تنظيم نماييد تا بتوانيد كاغذ را به وضوح در 
  آن ببينيد و درجه آن را صفر كنيد سپس يك تيغه شفاف را روي كاغذ قرار دهيد مشاهده

يغه قرار دهيد و ميكروسكوپ را آنقدر بالا بياوريد تا بتوانيد كاغذ مي كنيد كه تصوير تار مي شود، اكنون كاغذ ديگري را برروي ت 
اكنون كاغذ . تيغه را اندازه گرفته ايد) ارتفاع(با اين كار شما عمق ) 1l(اكنون عدد ميكروسكوپ را يادداشت كنيد . را واضح ببينيد

روسكوپ ايجاد كنيد نمايشگر آن را صفر كنيد و سپس ميكروسكوپ را بالايي را برداشته و بدون اينكه تغييري در وضعيت ميك
اين مقدار همان عمق  )2l(آنقدر پايين ببريد تا تصوير كاغذ پاييني را از داخل تيغه واضح ببينيد، اين عدد را نيز يادداشت كنيد 

      .آيدبدست مي   اندازه ضريب شكست تيغه از رابطه. اهري تيغه استظ
  

2

1

l
ln = 

  .انجام دهيد و جدول را كامل سازيد غهيتتمام اين مراحل را با يك وجه ديگر از 
براي اندازه گيري ضريب شكست آب نيز ابتدا آكواريوم خالي را روي شيشه ميكروسكوپ گذاشته و كف آن با يك ماژيك نشانه 

سانتيمتر  4تا  3بينيد و نمايشگر آن را صفر كنيد سپس با ريختن آب به ارتفاع اي بگذاريد و تصوير آن را در ميكروسكوپ ب
مجددا عمق و عمق ظاهري آب را همانند تيغه اندازه گيري كرده و ضريب شكست آب را محاسبه نماييد و جدول را كامل 

 .نماييد
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  خطاها

تا دو  دينك رم خارج شود سپس آن را از جسم دوير از تنظيتا تصو دينك يكوپ آن را آنقدر بجسم نزدكروسيكم ميپس از تنظ 
  .خطا در خواندن را نشان خواهد داد يعني SΔن دو حالت يفاصله ا ،م خارج شودير از تنظيمرتبه تصو
  خطامحاسبه 

  م ين صورت داريه در اك رفتهگ يتميمشتق لگار )1(ش ازرابطه يآزما يمحاسبه خطا يبرا
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